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Актуальность исследования: ветряная оспа является одной из самых заразных и распро-
страненных инфекций в мире [1]. В 2019 году в России было зафиксировано более 820 тысяч 
случаев ветряной оспы, есть 4 случая летальных исходов у детей [2]. Вакцина от ветряной 
оспы не входит в Национальный календарь прививок.

цель исследования: оценить уровень приверженности к вакцинации от ветряной оспы на-
селения г. Казань.

Материалы и методы: работа проводилась на базе 18 городской больницы г. Казань, дет-
ских городских поликлиник № 6, №7 методом анонимного анкетирования. 3 анкеты: 1) для 
педиатров (опрошено 144 врача); 2) для родителей, дети которых младше 3 лет (96 человек); 
3) для родителей, чьи дети старше трёх лет (129 человек).

Результаты: 100 % опрошенных педиатров положительно относятся к вакцинации от Вет-
ряной оспы. 68 % опрошенных считают необходимым обязательную вакцинацию от Ветряной 
оспы. Во врачебной практике редко встречались отказы родителей от вакцинации — 16,7 % 
(причины: боязнь осложнений 50 %, отрицательные данные в СмИ 83 %). Во второй группе: в 
100 % случаях дети до 3 лет не болели ветряной оспой. 57 % негативно относится к вакцино-
профилактике. 14 % считают, что вакцина не всегда гарантирует стойкий иммунитет, 28 % «За» 
вакцинацию. 95 % родителей не знают, что планируется включение вакцины от ветряной оспы 
в национальный календарь. 43 % родителей положительно относятся к включению вакцины от 
ветряной оспы в Национальный календарь. В третьей группе: 33 % детей переболели ветряной 
оспой, средний возраст — 4 года. 93 % родителей не знают, что возможно включение вакцины 
от ветряной оспы в национальный календарь. 67 % опрошенных родителей положительно от-
носятся к вакцинации от Ветряной оспы, «За» включение данной вакцины в Национальный 
календарь.

Выводы: среди врачей — 100 % приверженности вакцинации от ветряной оспы, среди ро-
дителей детей раннего возраста — 28 % и среди родителей детей младшего возраста -67 % 
приверженности. В результате вакцинации от ветряной оспы снизятся уровень заболеваемо-
сти, распространение опоясывающего лишая.
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